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（回答者構成）

人数（人） 構 成 比

人 数 238 65 124 19 30

構 成 比 100.0% 27.3% 52.1% 8.0% 12.6%

女 性 124 52.1% 33 61 12 18

男 性 114 47.9% 32 63 7 12

２ ０ 代 以 下 37 15.5% 10 20 2 5

３ ０ 代 49 20.6% 15 29 3 2

４ ０ 代 46 19.3% 12 25 3 6

５ ０ 代 44 18.5% 14 22 3 5

６ ０ 代 47 19.7% 11 20 5 11

７ ０ 代 以 上 15 6.3% 3 8 3 1

モ ニ タ ー 数 ２５０人

回 答 数 ２３８人

回 収 率 ９５．２％

【調査結果の注意点】

平成２２年度　第３回県政モニターアンケート

性 別

項 目
計

北 九 州 福 岡 筑 豊 筑 後

総 数

（１）集計は小数点以下第２位を四捨五入している。したがって、回答比率の合計は、必ず
　　しも１００％にならない場合がある。

（２）２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は、１００％を
　　超える場合がある。

年 代 別

 

資料２ 
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ジェネリック医薬品について 

 

※※※※    ジェネリックジェネリックジェネリックジェネリック医薬品医薬品医薬品医薬品とはとはとはとは    

後発医薬品ともいいます。先発医薬品と同一の有効成分を同一量含む製剤です。用法・用量、

効能・効果が原則的に同一で、効き目も先発医薬品と同等です。先発医薬品の有効性・安全性

が再審査され、特許が切れた後に発売されます。そのため、研究、開発に要する費用が少なく

て済み、その価格（薬価）は、一般に先発医薬品より安く設定されています。 

※※※※    先発医薬品先発医薬品先発医薬品先発医薬品とはとはとはとは    

新規成分で、新しい効能・効果等を有し、基礎的試験、臨床試験を経て、国に承認された医

薬品です。研究、開発に多大な時間と労力を要し、新規性や画期性、外国での価格等を考慮し

て薬価が設定されます。特許に基づき、発売後１０年程度は独占的に販売されます。 

なお、先発医薬品もジェネリック医薬品も病院や保険薬局で調剤される医療用医薬品です。 

 

問 16》 あなたは、ジェネリック医薬品を知っていますか。次の中から１１１１つだけつだけつだけつだけ選んで、別添の

回答票に番号を記入してください。 

 

  １ よく知っている 

  ２ 大体知っている 

  ３ 言葉だけは知っている（聞いたことがある） 

  ４ 知らなかった 

 

【調査の目的】 

 現在、我が国においては、ジェネリック医薬品（※）の使用割合を引き上げるための施策

を講じておりますが、各種調査によるとその普及はなかなか進んでいません。ジェネリック

医薬品は、先発医薬品（※）と効果が同じでありながら、一般に価格（薬価）が安く設定さ

れています。そのため、普及が進めば、医療の質を維持しつつも医療費にかかる患者負担の

軽減が期待でき、国全体の医療費の伸びも抑制できるといわれています。 

このため、本県においては、平成１９年にジェネリック医薬品の使用を促進するための協

議会を立ち上げ、様々な課題を検討し、県独自の方策を進めてきました。 

ジェネリック医薬品の使用を今後さらに促進するため、県ではジェネリック医薬品を利用

する側である皆さんの意識、考えを把握することが大変重要であると考えております。つき

ましては、皆さんのご意見をお聞かせいただき、今後事業を進めていく上での参考とさせて

いただきたいと思います。 

（保健医療介護部薬務課） 
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（（（（問問問問１６１６１６１６）））） 1 2 1 2 3 4 5 6 1 2 3 4

女 性 男 性
２ ０ 代
以 下

３ ０ 代 ４ ０ 代 ５ ０ 代 ６ ０ 代
７ ０ 代
以 上

北九州 福 岡 筑 豊 筑 後

回答 者 数 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30

件 数 計 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30
（ ％ 計 ） 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

74 26 48 7 13 15 19 14 6 24 39 5 6
31.1% 21.0% 42.1% 18.9% 26.5% 32.6% 43.2% 29.8% 40.0% 36.9% 31.5% 26.3% 20.0%

124 73 51 21 31 27 18 22 5 28 71 10 15
52.1% 58.9% 44.7% 56.8% 63.3% 58.7% 40.9% 46.8% 33.3% 43.1% 57.3% 52.6% 50.0%

37 24 13 9 4 4 7 10 3 11 14 4 8
15.5% 19.4% 11.4% 24.3% 8.2% 8.7% 15.9% 21.3% 20.0% 16.9% 11.3% 21.1% 26.7%

3 1 2 0 1 0 0 1 1 2 0 0 1
1.3% 0.8% 1.8% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.1% 6.7% 3.1% 0.0% 0.0% 3.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4

無 回 答

（パーセンテージは、各属性毎の回答者数に対する割合）

地 区 別

1

2

3

合 計
性 別 年 代 別

 

 

 

問 17》 あなたは、医療機関からジェネリック医薬品を処方されたことがありますか。次の中か

ら１１１１つだけつだけつだけつだけ選んで、別添の回答票に番号を記入してください。 

 

 １ ジェネリック医薬品を処方されたことがある 

  ２ ジェネリック医薬品を処方されたことがない 

  ３ ジェネリック医薬品を処方されたかどうかわからない 

  ４ 医療機関から薬を処方されたことがない 

 

（（（（問問問問１７１７１７１７））））

女 性 男 性
２ ０ 代
以 下

３ ０ 代 ４ ０ 代 ５ ０ 代 ６ ０ 代
７ ０ 代
以 上

北九州 福 岡 筑 豊 筑 後

回答 者 数 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30

件 数 計 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30
（ ％ 計 ） 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

77 38 39 6 16 22 13 16 4 24 39 5 9
32.4% 30.6% 34.2% 16.2% 32.7% 47.8% 29.5% 34.0% 26.7% 36.9% 31.5% 26.3% 30.0%

68 35 33 16 16 12 10 10 4 16 40 5 7
28.6% 28.2% 28.9% 43.2% 32.7% 26.1% 22.7% 21.3% 26.7% 24.6% 32.3% 26.3% 23.3%

70 35 35 12 14 9 15 13 7 17 36 7 10
29.4% 28.2% 30.7% 32.4% 28.6% 19.6% 34.1% 27.7% 46.7% 26.2% 29.0% 36.8% 33.3%

22 15 7 3 3 3 6 7 0 7 9 2 4
9.2% 12.1% 6.1% 8.1% 6.1% 6.5% 13.6% 14.9% 0.0% 10.8% 7.3% 10.5% 13.3%

1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0

0.4% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%
無 回 答

（パーセンテージは、各属性毎の回答者数に対する割合）

1

2

3

4

合 計
性 別 年 代 別 地 区 別
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問 18》 問１７で「１」と回答した方にお尋ねします。 

   ジェネリック医薬品の処方を誰に頼みましたか。次の中から１１１１つだけつだけつだけつだけ選んで、別添の回答

票に番号を記入してください。 

 

 １ 医師 

  ２ 薬剤師 

  ３ 自分から頼んでいないが、医師がジェネリック医薬品を勧めてくれた 

  ４ 自分から頼んでいないが、薬剤師がジェネリック医薬品を勧めてくれた 

  ５ その他（具体的に                     ） 

 

（（（（問問問問１８１８１８１８）　）　）　）　問問問問１７１７１７１７でででで「「「「１１１１」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした人人人人 77777777 人人人人

女 性 男 性
２ ０ 代
以 下

３ ０ 代 ４ ０ 代 ５ ０ 代 ６ ０ 代
７ ０ 代
以 上

北九州 福 岡 筑 豊 筑 後

回答 者 数 77 38 39 6 16 22 13 16 4 24 39 5 9

件 数 計 77 38 39 6 16 22 13 16 4 24 39 5 9
（ ％ 計 ） 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

24 7 17 3 6 4 4 4 3 7 16 0 1
31.2% 18.4% 43.6% 50.0% 37.5% 18.2% 30.8% 25.0% 75.0% 29.2% 41.0% 0.0% 11.1%

13 9 4 1 1 7 1 3 0 5 4 1 3
16.9% 23.7% 10.3% 16.7% 6.3% 31.8% 7.7% 18.8% 0.0% 20.8% 10.3% 20.0% 33.3%

21 12 9 0 5 4 7 4 1 7 11 2 1
27.3% 31.6% 23.1% 0.0% 31.3% 18.2% 53.8% 25.0% 25.0% 29.2% 28.2% 40.0% 11.1%

15 8 7 2 4 4 0 5 0 5 5 1 4
19.5% 21.1% 17.9% 33.3% 25.0% 18.2% 0.0% 31.3% 0.0% 20.8% 12.8% 20.0% 44.4%

4 2 2 0 0 3 1 0 0 0 3 1 0
5.2% 5.3% 5.1% 0.0% 0.0% 13.6% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 20.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合 計
性 別 年 代 別 地 区 別

1

2

3

4

5

無 回 答

（パーセンテージは、各属性毎の回答者数に対する割合）  
 
５　その他（具体的に）

・自分から。

・薬剤師の方からだったと思う。

・入院時、院内薬局で先発品を取り扱っておらず、ジェネリックを処方された。

・いつの間にか入っていたが気にならない。  
 

問 19》 あなたは、先発医薬品とジェネリック医薬品のどちらでも処方してもらえる場合、どち

らを希望しますか。次の中から１１１１つだけつだけつだけつだけ選んで、別添の回答票に番号を記入してください。 

 

 １ ジェネリック医薬品の処方を希望する 

  ２ ジェネリック医薬品の処方は希望せず、先発医薬品の処方を希望する 

  ３ どちらでも良い。医師、薬剤師の判断に任せる 

  ４ その時にならないとわからない（効果や支払金額等について説明を受けてから決める） 

   ５ その他（具体的に                     ） 
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（（（（問問問問１９１９１９１９））））

女 性 男 性
２ ０ 代
以 下

３ ０ 代 ４ ０ 代 ５ ０ 代 ６ ０ 代
７ ０ 代
以 上

北九州 福 岡 筑 豊 筑 後

回答 者 数 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30
件 数 計 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30
（ ％ 計 ） 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

115 50 65 17 25 23 21 22 7 35 59 6 15
48.3% 40.3% 57.0% 45.9% 51.0% 50.0% 47.7% 46.8% 46.7% 53.8% 47.6% 31.6% 50.0%

17 10 7 4 4 6 3 0 0 3 9 2 3
7.1% 8.1% 6.1% 10.8% 8.2% 13.0% 6.8% 0.0% 0.0% 4.6% 7.3% 10.5% 10.0%

54 30 24 9 9 7 14 10 5 13 30 7 4
22.7% 24.2% 21.1% 24.3% 18.4% 15.2% 31.8% 21.3% 33.3% 20.0% 24.2% 36.8% 13.3%

49 33 16 7 11 8 6 15 2 13 24 4 8
20.6% 26.6% 14.0% 18.9% 22.4% 17.4% 13.6% 31.9% 13.3% 20.0% 19.4% 21.1% 26.7%

1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0
0.4% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0%

2 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0
0.8% 0.8% 0.9% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 6.7% 1.5% 0.8% 0.0% 0.0%

5

1

2

3

4

無 回 答

（パーセンテージは、各属性毎の回答者数に対する割合）

合 計
性 別 年 代 別 地 区 別

 
 

５　その他（具体的に）

・親戚からジェネリックに変えたところアレルギーが出たとの話しを聞いた。効果や副作用等の差異についてよく
確認したい。  

 

問 20》 問１９で「２」と回答した方にお尋ねします。 

    ジェネリック医薬品の処方を希望しない最も大きな理由は何ですか。次の中から該当す

るものを１１１１つつつつ選んで、別添の回答票に番号を記入してください。 

 

 １ 医師または薬剤師が、ジェネリック医薬品を勧めないから 

  ２ 家族、友人等が、ジェネリック医薬品を勧めないから 

  ３ 期待するほど、支払金額が安くならないから 

  ４ 以前、利用したが、自分に合わなかったから（味、大きさ、使用感など） 

  ５ 効果や安全性等に対して、不安があるから 

  ６ その他（具体的に                     ） 
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（（（（問問問問２０２０２０２０）　）　）　）　 問問問問１９１９１９１９でででで「「「「２２２２」」」」とととと回答回答回答回答したしたしたした人人人人 17171717 人人人人

女 性 男 性
２ ０ 代
以 下

３ ０ 代 ４ ０ 代 ５ ０ 代 ６ ０ 代
７ ０ 代
以 上

北九州 福 岡 筑 豊 筑 後

回答 者 数 17 10 7 4 4 6 3 0 0 3 9 2 3
件 数 計 17 10 7 4 4 6 3 0 0 3 9 2 3
（ ％ 計 ） 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 2 1 1 1 1 0 0 0 2 0 1 0
17.6% 20.0% 14.3% 25.0% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 50.0% 0.0%

1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
5.9% 10.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1
11.8% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 33.3%

9 4 5 2 2 4 1 0 0 1 6 1 1
52.9% 40.0% 71.4% 50.0% 50.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 50.0% 33.3%

2 1 1 0 1 0 1 0 0 0 2 0 0
11.8% 10.0% 14.3% 0.0% 25.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無 回 答

5

地 区 別
合 計

年 代 別

1

2

3

性 別

（パーセンテージは、各属性毎の回答者数に対する割合）

4

6

 

 

６　その他（具体的に）　

・新薬のほうがよい。
・安いだけでは、信用できないため。  

 

問 21》 あなたは「お薬手帳」を持っていますか。次の中から１１１１つだけつだけつだけつだけ選んで、別添の回答票に

番号を記入してください。 

 

 １ 「お薬手帳」を１冊持っており、受診時に利用している 

 ２ 「お薬手帳」を１冊持っているが、使い方がよく分からない 

 ３ 「お薬手帳」は複数持っている 

 ４ 「お薬手帳」は持っていない 

５ 「お薬手帳」については知らなかった 

 

 

※※※※    おおおお薬手帳薬手帳薬手帳薬手帳とはとはとはとは    

あなたに処方された「お薬の名前」「飲む量」「飲み方」「注意すること」などを記録す

るための手帳です。 

この記録があると、医師・歯科医師や薬剤師が、どのような薬をどのくらいの期間使

用しているか等を判断できます。また、かかりつけとは違う病院・薬局に行ったときで

も、この手帳を医師・歯科医師、薬剤師に見せることで、同じお薬が重なっていないか、

不都合な飲み合わせにはならないかなど、お薬を処方する上で参考になります。 

お薬手帳を活用することで、切れ目無い薬物治療が可能となり、ジェネリック医薬品

の使用の促進にも役立つと考えられています。 
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（（（（問問問問２１２１２１２１）　）　）　）　

女 性 男 性
２ ０ 代
以 下

３ ０ 代 ４ ０ 代 ５ ０ 代 ６ ０ 代
７ ０ 代
以 上

北九州 福 岡 筑 豊 筑 後

回答 者 数 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30

件 数 計 238 124 114 37 49 46 44 47 15 65 124 19 30
（ ％ 計 ） 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

84 50 34 7 15 19 18 18 7 21 44 10 9
35.3% 40.3% 29.8% 18.9% 30.6% 41.3% 40.9% 38.3% 46.7% 32.3% 35.5% 52.6% 30.0%

37 16 21 4 9 6 7 9 2 10 20 3 4
15.5% 12.9% 18.4% 10.8% 18.4% 13.0% 15.9% 19.1% 13.3% 15.4% 16.1% 15.8% 13.3%

22 14 8 5 6 5 3 2 1 5 12 1 4
9.2% 11.3% 7.0% 13.5% 12.2% 10.9% 6.8% 4.3% 6.7% 7.7% 9.7% 5.3% 13.3%

75 35 40 15 16 12 13 14 5 23 37 3 12
31.5% 28.2% 35.1% 40.5% 32.7% 26.1% 29.5% 29.8% 33.3% 35.4% 29.8% 15.8% 40.0%

13 4 9 6 1 3 1 2 0 2 9 1 1
5.5% 3.2% 7.9% 16.2% 2.0% 6.5% 2.3% 4.3% 0.0% 3.1% 7.3% 5.3% 3.3%

7 5 2 0 2 1 2 2 0 4 2 1 0

2.9% 4.0% 1.8% 0.0% 4.1% 2.2% 4.5% 4.3% 0.0% 6.2% 1.6% 5.3% 0.0%

2

地 区 別

1

性 別 年 代 別

3

合 計

4

5

無 回 答

（パーセンテージは、各属性毎の回答者数に対する割合）  

 

 


